
Μήνυμα του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού  
κ. Αντρέα Δημητρίου   

για την Ημέρα της Ευρώπης  (9 του Μάη) 
  
  
 
Η ένατη μέρα του Μάη έχει καθιερωθεί και τιμάται σε όλη την Ευρώπη ως η 
γενέθλια μέρα της ευρωπαϊκής ενοποίησης, τα πρώτα  βήματα της οποίας 
άρχισαν στις 9 του Μάη 1957, με την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Οικονομικής 
Κοινότητας, που περιλάμβανε έξι μόνο ευρωπαϊκές χώρες: τη Γαλλία, τη 
Γερμανία, την Ολλανδία, το Βέλγιο, το Λουξεμβούργο και την Ιταλία. Σήμερα,  
51 χρόνια από τότε, η Ευρωπαϊκή Ένωση αποτελείται από 27 κράτη-μέλη, 
που συνδέονται άρρηκτα μεταξύ τους  οικονομικά, αλλά και σε κάθε τομέα της 
ανθρώπινης ανάπτυξης και δράσης: πολιτικό, κοινωνικό, πολιτιστικό κ.ά.  
 
 
Ανάμεσα στους βασικούς κοινούς στόχους των κρατών μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην οποία ανήκει από το 2004 και η Κυπριακή 
Δημοκρατία, περιλαμβάνονται η προάσπιση και η εμπέδωση της δημοκρατίας 
και της  ειρήνης, η διασφάλιση της  ευημερίας και της  αρμονικής και  
ισόρροπης ανάπτυξης, η κοινωνική προστασία και η ισότητα ανδρών και 
γυναικών, η απασχόληση, η ποιότητα ζωής  και το δικαίωμα στη γνώση για 
όλους τους πολίτες της μεγάλης ευρωπαϊκής οικογένειας.  
 
Την επίτευξη των στόχων αυτών επιδιώκει και  η δική μας πατρίδα, η οποία 
δίνει σήμερα τη μάχη για να επιτύχει την επανένωσή της και την απαλλαγή 
από την τουρκική κατοχή του 37% των εδαφών της, η οποία συνεχίζεται εδώ 
και 34 χρόνια. Η ειρηνική συνύπαρξη,  η οικονομική και πολιτιστική 
συνεργασία, o αλληλοσεβασμός, η ισότητα και  η εφαρμογή των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων χωρίς καμιά διάκριση, είναι βασικές αρχές και αξίες  της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αναμένουμε σύντομα να ισχύσουν, χωρίς κανένα 
περιορισμό, σε μια ομόσπονδη και επανενωμένη Κύπρο, με την εξεύρεση 
μιας βιώσιμης και λειτουργικής λύσης του κυπριακού  προβλήματος.  
 
 
Τιμώντας σήμερα τη Μέρα της Ευρώπης,  τιμούμε τους πρωτεργάτες της 
ευρωπαϊκής ενοποίησης και προσδοκούμε ότι τα οράματα που συνδέουν τους  
λαούς της Ευρώπης θα μπορέσουν κάποτε να πραγματοποιηθούν στην 
ολότητά τους. Για να  μπορέσει η ευρωπαϊκή ενοποίηση  να αγκαλιάσει όλα τα 
ευρωπαϊκά κράτη, διασφαλίζοντας για την ευρωπαϊκή ήπειρο αλλά και για όλο 
τον κόσμο την ειρήνη, την πρόοδο, την ευημερία και την ισότιμη συμμετοχή 
όλων των κατοίκων του πλανήτη μας στα αγαθά της τεχνολογικής προόδου 
και της  οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής  ανάπτυξης.  
 
 
 
 
Αντρέας Δημητρίου,  
Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού     Μάης 2008 
 


